
 

 

Große Kreisstadt Zittau 

An die Stadträte und den Oberbürgermeister  

Markt 1 

02763 Zittau 

 

        Zittau, den 9. März 2021 

 

 

Antrag auf Zuwendung für die Organisation der O-SEE Challenge 2021 im Rahmen der bestehenden 

Kooperationsvereinbarung 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, werte Mitglieder des Gemeinderates! 

Im August soll es wieder soweit sein – unser gemeinsames Projekt O-SEE Challenge soll nach einem 

Jahr Zwangspause endlich wieder stattfinden. Die Corona-Pandemie hat vieles verändert, ob und wie 

wir die Veranstaltung dieses Jahr durchführen können,  ist momentan noch mit enorm vielen 

Fragezeichen versehen.  Eines ist jedoch sicher:  Der O-SEE Sports e.V. und das Orgteam sind festen 

Willens, das Event in gewohnter Qualität durchzuführen. Die organisatorischen, aber auch die 

kalkulatorischen Risiken sind für alle Beteiligten allerdings wesentlich höher als sonst. Trotzdem 

wollen wir es gemeinsam wagen. Die O-SEE ist das Markenzeichen, Sympathieträger und ein 

gesellschaftliches Ereignis für die Region, insbesondere für die Ausrichtergemeinden Zittau und 

Olbersdorf geworden. Von der positiven Ausstrahlung dieses Sommerhighlights partizipieren wir alle. 

Man darf durchaus auch davon ausgehen, dass das Event mit all seinen Wirkungen und 

Wechselwirkungen inzwischen einen Wirtschaftsfaktor darstellt. Nicht zuletzt inspiriert die O-SEE 

Challenge zu immer neuen Aktivitäten, ist Ideengeber für neue Projekte im Bereich Sport und 

Aktivtourismus.  Hinter all dieser Präsenz und Leitungsfähigkeit stecken enorm viel Arbeit, Willen, 

Engagement - aber inzwischen eben auch Geld. O-SEE Sports e.V. benötigt erhebliche finanzielle 

Mittel, um im Sinne des Events und dessen Weiterentwicklung weitsichtig agieren zu können. Das ist 

inzwischen auch bekannt und für viele so nachvollziehbar.  

Im Sinne der bestehenden Kooperationsvereinbarung bitten wir daher um eine Zuwendung aus dem 

Haushalt der Stadt Zittau für die Absicherung der diesjährigen Veranstaltung. 

Wir wissen um die angespannte Lage der kommunalen Haushalte im Allgemeinen und dem von Zittau 

insbesondere. Der Stadtrat muss genau prüfen, was aus Sicht der Kommune unterstützenswert ist 



  

 

und was nicht. Wir bitten Sie also unter Abwägung aller Pro´s und Contra´s im Sinn der 

Kooperationsvereinbarung zu entscheiden, ob und in welcher Höhe eine Zuwendung durch Zittau 

vertretbar ist. Dass die O-SEE Challenge 2021 wieder den Status einer XTERRA Europameisterschaft 

innehat, ist erfreulich, macht die Entscheidung allerdings noch facettenreicher, da damit eine 

massive Erhöhung der Ausgaben verbunden ist.  

Der O-SEE Sports e.V. wäre der Stadt Zittau sehr dankbar, wenn die in der Kooperationsvereinbarung 

festgeschriebene Zuwendung in Höhe von 10.000 € zzgl. Zuschlag für höherwertige Meisterschaften, 

hier EM durch den Stadtrat beschlossen würde und bedanken uns schon jetzt für das Engagement.  

Beiliegend erhalten Sie die Ein/Ausgabenkalkulation für die diesjährige Veranstaltung nach 

Planungsstand März 2021. 

 

 

 

Hochachtungsvoll 

 

 

 

 

Dr. Klaus Schwager      Ronald Schüller 

Vorstand       Vorstand 

 

 

 


